

## 2

## 转型升级不是转行

都曾想拥有孙悟空的本领——要么七十二变，要么转眼灰飞烟灭。

在创业初期，吕高云为了解决这个云平台系统大并发用户数读写数据问题的BUG，每天连续搞软件研发，吃饭睡觉脑子里都是代码，像走火入魔了一样。有一天中午，他去食堂吃饭，食堂师父问要打什么菜，他随口就说要“mysql”（是一种数据库名称，软件名称），回过神来时候才发现自己犯了糊涂，和食堂师傅面面相觑。

正是有了吕高云这种废寝忘食的开发投入，才有了现在基于O2O模式的宁波纺织服装云，通过大数据、云计算，为整合行业各方面的资源、技术人才，纺织服装行业转型升级画下了浓墨重彩的一笔。

“服装纺织行业是宁波的老牌传统产业，把这个传统产业与互联网相结合，实现‘互联网+服装’是‘1+1>2’的创新，我们的目标就是要从这个已经成熟的‘1’中，挖掘出无限大的可能。”吕高云神采奕奕。

据悉，目前，宁波纺织服装云平台已有300多家企业入驻应用。

尽管创艺的主要业务还是搭建、运营满足纺织服装行业中小企业应用管理云平台，但是走进其办公处，还是不难感受到吕高云对于信息技术研发的热忱。公司里摆了不少他们研发的一些智能服饰，有造型时尚的遮阳帽、有实时监测心率体温的“老人衣”等。

这些都是吕高云最近在琢磨的新物件。

“我们做这些当然不是为了当服装制造商，如何把信息技术与传统行业更好地结合是我们一直以来努力的方向，这些只是我们当下为提高服饰产品附加值做的一些尝试。”吕高云在创艺未来的规划中展现出不一般的野心，“转型升级不是转行，我的核心技术还是在于软件，是为服装行业而服务的，摸透自己的核心竞争力在哪里，产品只是最终的呈现形态。”

他认为，纺织服装市场往智能化、个性化发展是不可阻挡的大趋势。但是太多人都没有明确的概念，投机者认为这是一本万利的暴富机会，小微企业则因为缺乏系统的了解而畏惧大额的技术改造和人才投入。

“创艺的核心竞争力肯定还是平台建设，未来，我想把宁波纺织云平台发展为那些小微企业转型升级的坚强后盾，借助我们平台与我们合作，产品销售出去后再分成模式，企业在没有销售收入前是零投入、无风险就可以转型升级。”这也是吕高云在采访中一直强调的“轻资产”模式。

而对于近些年许多人一窝蜂高举大旗喊“转型升级”口号的现象，吕高云则秉持他谨慎踏实的态度：“做企业就像养孩子，不要拔苗助长。”

互联网不是万能钥匙，随着传统行业里落后的枷锁被不断破除，那些沉淀下来的精华成分正变得历久弥新。

## 东南商报第三十四期创业分享会

本期分享者：吕高云（嘉宾之一）

活动时间：10月21日（本周日），9:30-11:30

活动地点：宁波市鄞州区国际会展中心4号馆  
(请提前15分钟于北门安检处签到并领取门票进场，请务必带好身份证)

活动流程：

- 1、嘉宾做创业分享
- 2、互动提问

报名方式：扫描右方东南商报客服微信号“东南风”二维码，添加好友，留言“分享会+姓名+电话”即可。（客服工作时间：9:00~17:00）



## 行业资讯

## 中行镇海分行开展“金融普惠 校园启蒙”宣讲活动

为进一步普及金融知识，提升青少年学生的金融意识和自我保护能力，近日，中行镇海分行赴镇海区中心小学开展“金融普惠 校园启蒙”宣讲活动。

该行宣讲人员以通俗易懂的语言，深入浅出地为学生们上了一堂题为“做个诚信的小公民”的金融普及教育课，围绕“为什么要讲诚信”、“金融世界的诚信”、“金融信用的重用性”“金融信用如何积累”四个方面展开，充实的内容、风趣的讲解大

大激发了学生们的好奇心，活跃课堂气氛，深受小学生们的欢迎。宣讲过程中，还通过分发宣传折页，以图文形式讲解识别非法金融广告方法，做好四有“金融好网民”。课后，很多小学生表示，会将课堂上学到的金融基础知识转述给家人，做一名诚信的公民。

此次宣讲活动，不仅丰富小学生们的金融知识，也进一步提升校园金融消费者的金融意识和自我保护能力。

## 工行宁波市分行信贷新闻助推美丽宁波建设

多年来，工行宁波市分行大力发展以“节能、减排、环保和循环经济”为主题的绿色信贷，通过信贷结构的绿色调整，助推美丽宁波建设。目前，该行仅在绿色经济领域的贷款余额就达118亿元，为绿色交通、可再生能源及清洁能源、自然保护、生态修复等领域的一大批优质企业和重点项目提供了融资支持。

定实施了“绿色信贷”政策。此外，工行宁波市分行还着力推广电子银行、网络融资等低碳环保的绿色金融服务方式，加强对客户的宣传引导，促使客户改变金融消费习惯，将自助服务作为首选模式，仅今年前9个月，宁波市民通过工商银行电子银行渠道交易的金额高达3.95万亿元，积极打造了环境友好型的“绿色银行”。

